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CONCEJO MUNICIPAL 

          LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N° 37 

11 de Julio de 2022 

 

 En La Higuera, siendo las 11:45 del día Lunes 11 de Julio de 2022, Presidente 

del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da inicio a la sesión 

ordinaria N° 37 del Concejo Municipal, la que cuenta con la asistencia de 

los concejales señores: Oscar Aviléz Stuardo, Jorge González Alarcón, Beatriz 

Hernández Azócar, Ivana Godoy Ahumada y Urbano Morales González. 

Ausente concejal Roquer González Rojas. 

Actúa como Secretario Mario Pizarro Bruzzone 

 

Tabla a tratar: 

 

1.-Observaciones acta de sesión ordinaria Nº 35 

2.- Lectura de Correspondencia Recibida  

3.- Acuerdos: 

3.1 Modificación Presupuestaria Área Salud Nº 03/2022 por 

$168.202.000 

3.2 Modificación Presupuestaria Área Municipal Nº10/2022 por 

$151.845.000 

3.3 Costos de Operación y Mantención Proyecto “Mejoramiento 

Cancha de Pasto Sintético, Población La Concepción, La Higuera, 

Postulación FRIL Año 2022 

3.4 Autorización tramites saneamiento terreno de propiedad 

municipal en Chungungo a Susana Zepeda Barraza (carta solicitud 

leída en sesión ordinaria No 23 de fecha 14 de Febrero de 2022) 

3.5 Autorización tramites saneamiento terreno de propiedad 

municipal en Chungungo a Larry Rodríguez Zepeda (carta solicitud 

leída en sesión ordinaria Nº 30 de fecha 25 de Abril de 2022) 

4.- Entrega Informaciones Alcalde 

5.- Varios 
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Presidente Galleguillos dice voy a solicita incorporar punto 3.6 a la tabla 

Representación de Alcalde por concejala Ivana Godoy Ahumada en 

convocatoria a "Asamblea General de Municipalidades" de la Asociación 

Chilena de Municipalidades el dia Viernes 15 de Julio, hay elecciones y 

como el Viernes 15 inauguramos la Fiesta de la Aceituna iría Ivana en mi 

representación, así que pido acuerdo para incorporar punto a la tabla 

 

Concejales de forma unánime aprueban insertar punto 3.6 a la tabla 

 

En tratamiento punto N°1 de la tabla Observaciones acta de sesión ordinaria 

N°35 

 

En observación: 

Concejal Morales sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Aviléz sin observaciones y aprueba acta 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba acta  

Concejala Godoy sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N°35 

 

 

Se da término a punto 1 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N°2 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Mario Pizarro da lectura a la correspondencia recibida: 

• Carta de Uberlinda Barraza Páez, que solicita autorización para 

sanear terreno ubicado en la localidad de Punta Colorada 

• Carta de Susana Zepeda Barraza, que reitera solicitud de autorización 

para realizar gestiones de saneamiento de terreno propiedad 

municipal en la localidad de Chungungo 

 

Se da término a punto 3 de la tabla 
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En tratamiento punto N°3 de la tabla Acuerdos 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.1 Modificación 

Presupuestaria Área Salud Nº 03/2022 por $168.202.000 

Presidente Galleguillos dice esto obedece a unas asignaciones para el 

personal de salud y programas 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz, González Alarcón, 

Godoy y Hernández, más el voto a favor de Presidente Galleguillos, se 

aprueba 3.1 Modificación Presupuestaria Área Salud Nº 03/2022 por 

$168.202.000. Acuerdo N° 212 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.2 Modificación 

Presupuestaria Área Municipal Nº 10/2022 por $151.845.000 

Presidente Galleguillos dice esto obedece a mayores ingresos todos 

distribuidos en diversos ítems para el funcionamiento municipal 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz, González Alarcón, 

Godoy y Hernández, más el voto a favor de Presidente Galleguillos, se 

aprueba 3.2 Modificación Presupuestaria Área Municipal Nº 10/2022 por 

$151.845.000. Acuerdo N° 213  

 

 

 

 

 



 
 

 
4 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.3 Costos de Operación y 

Mantención Proyecto “Mejoramiento Cancha de Pasto Sintético, Población 

La Concepción, La Higuera”, Postulación FRIL Año 2022 

Presidente Galleguillos dice es la primera cancha que construimos, vamos a 

ir mejorando todas las canchas en la medida que lleguen recursos, pero está 

postulado al FRIL 

Concejal González Alarcón dice ¿cuándo se podría tener novedades de 

esto? 

Presidente Galleguillos dice el proyecto está postulado, está observado en 

este momento, Rodrigo (Campos) tiene que sacarle las observaciones, 

cuando el Gobierno Regional lo aprueba se genera el convenio mandato 

que es el que nos permite licitar, se licita y se hace la obra, esta obra 60 días, 

creo que inclusive es menos, que es cierre perimetral y la carpeta y debiera 

estar lista en Octubre o Noviembre 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz, González Alarcón, 

Godoy y Hernández, más el voto a favor de Presidente Galleguillos, se 

aprueba 3.3 Costos de Operación y Mantención Proyecto “Mejoramiento 

Cancha de Pasto Sintético, Población La Concepción, La Higuera”, 

Postulación FRIL Año 2022. Acuerdo N° 214 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.4 Autorización trámites 

saneamiento terreno de propiedad municipal en Chungungo a Susana 

Zepeda Barraza  

Presidente Galleguillos dice esto es nuevo, antiguamente nosotros como 

municipio dábamos la autorización para sanear, ahora el Ministerio de 

Bienes Nacionales pide que se  lleve a acuerdo de Concejo, estas son 

personas que en algún momento como funcionaba en Chungungo en esos 

años el Presidente de la Junta de Vecinos les otorgaba un terreno, 

funcionaba así, estas personas ambas construyeron, tienen construido hace 

muchos años pero no pueden sanear y ahora que lo están haciendo se 

requiere el acuerdo de Concejo para esos efectos, el programa de 
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saneamiento es el DFL 2695, por el cual la mayoría de las personas han 

saneado en La Higuera, cuál es la diferencia de Chungungo y La Higuera 

que aquí los terrenos que quedan disponible son de potestad municipal, el 

caso de Chungungo los terrenos son de propiedad municipal, todo el 

perímetro del pueblo, prácticamente no quedan terrenos de propiedad 

municipal, todos los que se están cerrando hoy están todos fuera del 

perímetro municipal, estos son los que entregaba la Junta de Vecinos 

 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz, González Alarcón, 

Godoy y Hernández, más el voto a favor de Presidente Galleguillos, se 

aprueba 3.4 Autorización trámites saneamiento terreno de propiedad 

municipal en Chungungo a Susana Zepeda Barraza. Acuerdo N° 215 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.5 Autorización trámites 

saneamiento terreno de propiedad municipal en Chungungo a Larry 

Rodríguez Zepeda  

 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz, González Alarcón, 

Godoy y Hernández, más el voto a favor de Presidente Galleguillos, se 

aprueba 3.5 Autorización trámites saneamiento terreno de propiedad 

municipal en Chungungo a Larry Rodríguez Zepeda. Acuerdo N° 216 
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Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.6 Representación de 

Alcalde por concejala Ivana Godoy Ahumada en convocatoria a 

"Asamblea General de Municipalidades" de la Asociación Chilena de 

Municipalidades, Viña del Mar 14 y 15 de Julio  

 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Morales, Aviléz, González Alarcón, 

Godoy y Hernández, más el voto a favor del Presidente Galleguillos, se 

aprueba 3.6 Representación de Alcalde por concejala Ivana Godoy 

Ahumada en convocatoria a "Asamblea General de Municipalidades" de la 

Asociación Chilena de Municipalidades, Viña del Mar 14 y 15 de Julio.  

Acuerdo N° 217 

 

Se da término a punto N°3 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 4 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos dice contarles que anoche hubo una cuadrilla de 

personas trabajando junto con Bomberos, hubo reunión del COE el sábado 

donde acordamos algunas cosas, principalmente disponer de movilización 

menor para Bomberos porque están sin camioneta, estaban solo con carro 

grande así que se dispuso camioneta para mover a los bomberos, hubieron 

problemas como cada vez que llueve, pero hubo uno un poco complejo 

que fue en la población La Concepción donde se reaccionó con máquina 

y motobomba de parte de la Constructora para poder extraer el agua y 

drenarla a la cámara de alcantarillado, una máquina para destrabar el 

agua de una gran poza que se estaba haciendo, lo demás fueron 

problemas reiterativos, se entregaron bobinas de nylon en todas las 

localidades, se entregaron calaminas el día viernes unas que llegaron a 

propósito del anterior evento, no tuvimos gente albergada, no hubo 

mayores daños, hoy vamos a ir a encuestar a las personas que se llovieron, 

para incorporarlos en los alfas y poder entregarles algo, tengo un par de 



 
 

 
7 

casos con fotos y videos, casos que se llovieron bastante, La Daniela del 

Israel en Caleta Hornos, la Deisy Sasmaya de Chungungo, la Margarita de 

Chungungo, pero todos sabían que iba a llover, todos saben cómo se 

comporta el agua cuando llueve, se le hizo el llamado a la gente para que 

se prepare 

Concejala Hernández dice voy a discrepara un poquito de eso, si acá hay 

Comité de Emergencia, el municipio debió haber previsto lo que iba a pasar, 

debió haber limpiado las zanjas que son de propiedad municipal, la que 

está detrás de la casa de la señora Hilda vez que llueve se inunda porque la 

zanja está sucia, mandarla a limpiar, esa zanja colapsó porque no se limpió, 

la Sandra antes que comenzará el Concejo vino a pedirme que pasaran la 

máquina 

Presidente Galleguillos dice no tenemos máquina 

Concejala Hernández dice esto se venía diciendo de hace harto rato que 

iba a haber este frente de mal tiempo, creo que el comité de emergencia 

poco funciona, los que he visto que se han sacado la mugrienta son los 

bomberos, no he visto funcionarios municipales, vi a los Bomberos anoche 

Presidente Galleguillos dice yo le puedo decir que si había gente en la calle 

Concejala Hernández dice uno le está dando una sugerencia, la idea 

también es que el comité de emergencia se ponga las pilas y si no hay tantos 

funcionarios hacer comités en todas las localidades y que el municipio les 

facilite nylon, palas, picotas, lo que se necesite para verificar los puntos 

cítricos y tratar de que las juntas de vecinos, porque tampoco el municipio 

no da abasto para estar en todas las localidades 

Concejal Aviléz dice a lo mejor se recibe la información referente a todas las 

delegaciones que existen  

Presidente Galleguillos dice hay un grupo de gente que está en todos los 

pueblos y que tienen coordinación el alcalde de mar y todos van 

entregando información, insisto no podemos hacer mucho más que 

entregar nylon, no tenemos más gente, anoche domingo en la noche se 

trabajó con la gente que estaba disponible para trabajar y no podemos 

obligar a nadie a trabajar  

Concejala Hernández dice por eso digo trabajar con las juntas de vecinos y 

hacer grupos del mismo pueblo, apoyados por el municipio 

Concejala Godoy dice nosotros en Caleta (Hornos) tenemos un grupo y nos 

vamos coordinábamos con el Comité de Emergencia del municipio 
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Concejal Morales dice vi a Marjorie con las pilas, allá hay un grupo donde 

están los dirigentes, están los bomberos, están todas las localidades y ella 

pedía reportes de la situación 

Concejala Hernández dice yo digo personas que salgan a las localidades, 

personas que salieran al pueblo, durante la lluvia, tratar de hacer grupos en 

cada localidad, trabajarlo con la junta de vecinos o con los delegados 

Presidente Galleguillos dice ellos se deben organizar para eso, ellos se 

organizan y nos piden a nosotros apoyo 

Concejala Hernández dice por eso digo el Comité de Emergencia poder 

trabajarlo con las Juntas de Vecinos y que se haga por cada localidad  

Concejal Aviléz dice usted dijo que en cada localidad hay una persona, ella 

debería hacer un reporte si es que hay alguna emergencia, pero hay cosas 

que se pueden solucionar a nivel local, pero estar informados  

Presidente Galleguillos dice sí hay coordinaciones previas, insisto esto no es 

una cuestión que tenga que hacer solamente el municipio, es su casa es 

donde la gente vive, gente joven, gente que tiene marido, gente que se 

queda acostada  esperando  que el municipio llegue a arreglar todo, gente 

que tiene las condiciones, yo cuando era chico me mandaban a hacer 

todo, no entiendo porque la gente no puede arreglar su casa teniendo las 

condiciones idóneas para poder hacerlas, jamás le pedimos ayuda a la 

municipalidad 

Concejal Aviléz dice usted mismo lo dice cuando usted estaba chico, 

después empezó a tomarse otras prácticas, hay mucha comodidad 

Concejala Hernández dice se acostumbraron a que se le da todo 

Concejal Morales dice la gente no se proyecta, gente que llega no se de 

donde y se instala en el Llano sin tener agua, luz, nada, con hijos, la gente 

no se proyecta 

Concejal Aviléz dice y le trasladan el problema a la autoridad 

Concejala Godoy dice lo que debe existir es liderazgo en cada localidad, 

la experiencia que tengo es que mi papá lo hacía, ahora nos organizamos 

con la presidenta de la junta de vecinos y con otros jóvenes y salimos en la 

camioneta, pero hay que organizarse en la misma localidad 

Presidente Galleguillos dice nosotros no podemos estar en todas las 

localidades, ahora como nos organizamos Bomberos de Punta de Choros 

cubre lo que es Los Choros, Punta de Choros y el Llano de Los Choros, y 

compramos lo que nos solicitan alambre, nylon..  

Concejal Aviléz dice en Punta de Choros funciona, la gente está informada, 

salen en el carro, se nota que hay una preocupión, ahora con 72 horas de 
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anticipación te avisan como viene el tiempo, cosa que aseguren sus 

embarcaciones, porque ya la comuna y la región está organizada y hay un 

referente en la localidad 

Presidente Galleguillos dice creo que es un tema de todos, cuando se 

afecta tu patrimonio, uno debe encargarse 

Concejal Aviléz dice hay gente que está bien y ya fueron a golpear por los 

tres metros de nylon 

Presidente Galleguillos dice mira una señora joven con pareja pidió nylon 

para la ramada donde toma mate, se le dio y más encima quería que se la 

colocaran, no se puede, te demoras una hora por casa, lo importante es 

que no pasó nada grave, rodados, remoción de masas ..( muestra videos 

de la emergencia climática en la comuna ) 

Presidente Galleguillos dice contarles que me visitó una chica de Conexión 

que es una empresa que va a construir una cuarta línea eléctrica, va a venir 

al Concejo a presentar el trazado, el lunes 18 nos estamos coordinando para 

citarla, ya lo dejamos agendado para ese día, la diferencia de esta línea es 

que nace en una subestación en Antofagasta y muere en otra subestación 

en la Metropolitana y obviamente  pasa por la comuna; por otro lado 

comentarles de la audiencia con la Gobernadora que tuvimos el Viernes, 

estuvimos analizando la cartera de proyectos, se está generando convenio 

mandato con  Cuerpo de Bomberos se va a financiar, se va a financiar la 

retroexcavadora y adquirir el otro camión de basura que estaba pendiente, 

el otro equipamiento que es bus escolar y veterinaria móvil hay que seguir 

trabajando en ello, para el próximo año tenemos saneamiento sanitario y 

ella dice que su línea va por ahí también, nosotros el próximo año 

debiéramos tener la reposición de la escuela de Cruz Grande  y 

Alcantarillado de Chungungo también, próximo año a fin de año 

debiéramos actualizar Alcantarillado de  Los Choros, de igual manera le 

hablamos de la reposición de la Escuela Pedro Pablo ( Muñoz), que como 

se va a ejecutar a través de la Dirección de Arquitectura, ellos licitan diseño 

y ejecución, para MIDESO de Santiago debe dar visto bueno, nos pidió que 

ingresáramos anteproyecto para hacer solicitud, de no ser así hay que hacer 

diseño y después ejecución, eso principalmente, le hablé que nuestros 

proyectos son grandes y caros, que es una realidad que la plata nunca 

alcanza para todo, de hecho cuando le hablé de la escuela Pedro Pablo 

Muñoz me dijo “es harta plata”, hay que hacer convenio con Ministerio de 

Educación para que se cofinancie , hay que indicar matricula, cuáles son 
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las condiciones hoy del colegio y que se requiere la reposición porque niños 

de toda la comuna vienen a estudiar acá; eso concejales    

 

Se da término a punto N°4 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°5 de la tabla Varios 

 

Concejal González Alarcón dice le había consultado a don Carlos sobre 

pozo del Trapiche, ¿cómo va eso, novedades? 

Presidente Galleguillos dice la DOH debe levantar el proyecto como tal, es 

el pozo que se proyectó con recursos,pero se estaba haciendo estudio 

hidrogeológico ,  la prueba de bombeo vale más que el estudio y si arrojó lo 

que arrojó, hay argumentos de sobra para poder construir, son fondos DOH 

para hacer la prospección de un pozo, eso lo harían en El Trapiche, ellos 

deben levantar el proyecto, en algún momento deben llegar aquí, ellos 

están levantando el proyecto la DOH ,es un proyecto de ellos ,  nosotros 

vamos a colocar el terreno 

Concejal González Alarcón dice sobre la carta que hicieron llegar los 

vecinos de Los Morros para la constitución de la junta de vecinos, ¿no se si 

usted la ha visto? 

Presidente Galleguillos dice no la he visto, debe haber sido derivada a 

Vardo, porque es renovación de directiva, parece que me llegó algo, 

porque Vardo pide movilización para eso, creo que la vi  

Concejal González Alarcón dice ¿situación de las dos camionetas que se 

iban a comprar? 

Presidente Galleguillos dice están en proceso, son tres camionetas junto con 

la de Seguridad Pública, Marcelo está trabajando en las bases, llegó el 

camión aljibe igual 

Concejal González Alarcón dice lo otro es por la cancha de La Concepción, 

varias mamitas me preguntaron qué mejora se puede hacer durante estos 

meses, les mencioné que se iba a hacer proyecto de mejoramiento, 

producto de los robos, los chicos están teniendo accidentes, puede que 

alguno tenga algún esguince, ojalá no, me preguntaban si se podía echar 

caucho, hacer una reparación superficial, algo 

Presidente Galleguillos dice vamos a analizarla bien y ver que se puede 

hacer, la idea es la reposición y se está trabajando en ello 

Concejal González Alarcón dice lo otro consultar por el Fondeve ¿tiene 

programado para este año? 
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Presidente Galleguillos dice no lo he visto, no lo se, voy a analizarlo bien con 

Finanzas y si hay presupuesto lo lanzamos para el segundo semestre 

Concejal Aviléz dice solamente un punto, una consulta que hecho un poco 

informal, en lo que se refiere de poder levantar proyecto en Punta de Choros 

para hacer un techado en el terreno del club, hacer a lo mejor la misma 

figura que se hizo con la cancha para que el municipio postule, hacer la 

misma figura que se hizo con el adulto mayor 

Presidente Galleguillos dice el miércoles va Bernardo Salinas a Punta de 

Choros, si se compromete a financiarlo levantamos el proyecto, él es hoy el 

Jefe Regional de la Subdere 

Concejal Aviléz dice sería bueno porque voy a tomar acuerdo el día 

miércoles para que ese terreno quede a disponibilidad y no haya discusión 

interna  

Presidente Galleguillos dice eso hay que demolerlo, ahora con 75 millones 

es muy difícil hacer un techado cerrado, hay que hacerlo por partes 

Concejal Aviléz dice la idea que tengo en mente es poder ocupar terreno 

el máximo para algunas oficinas, alguna oficina cultural, los pueblos 

originarios que tengan una oficina ahí, alguna cosa de arte que puedan 

hacer una exhibición en algún momento, que haya otros espacios 

Presidente Galleguillos dice lo que pasa es que PMU financia hasta 75 

millones de pesos, una cubierta debe estar costando 60 millones, con suerte 

alcanza para baños, cubierta y la loza 

Concejal Aviléz dice nosotros íbamos a cerrar con pandereta, pero si está la 

posibilidad de presentar este proyecto no vale la pena cerrar, dejarlo para 

que el proyecto lo haga o se defina completo 

Presidente Galleguillos dice vamos a diseñarlo primero para ver cuánto vale 

y ver a qué fondo se puede postular 

Concejal Morales dice son bien reiterativos, tema de la visita de la Subdere 

¿es a la sede Adulto Mayor? 

Presidente Galleguillos dice vienen a la inauguración 

Concejal Morales dice por tema de la plaza, porque creo que el postergó 

hartas venidas que tenía programada 

Presidente Galleguillos dice a mí no me ha dicho nada 

Concejal Morales dice parece que fue cuando andaba en San Juan, el 

tema es de la plaza, este miércoles a las 15 tengo una reunión con gente 

del Jardín de Los Choros y con don Homero de la Junji, ver que desde acá 

del Concejo se levante un proyecto de un Jardín para Los Choros 
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Presidente Galleguillos dice se requiere estudio de focalización y ese estudio 

lo hace la Junji 

Concejal Morales dice como va a quedar fuera del Servicio Local, ahí están 

complicadas las tías porque no tienen capacitaciones, están quedando 

fuera de esa normativa, constantemente las tías del jardín se están 

capacitando, ya quedaron fuera, conversando con don Homero me dice 

que del Concejo tiene que levantarse eso, de ahí ver las factibilidades con 

todos los organismos que evalúan esto, ver catastro nuevo de los niños de El 

Llano y Los Choros y ver si tiene rentabilidad social 

Presidente Galleguillos dice el terreno donde se hizo la plaza detrás de Aliro, 

se entregó terreno para poder construir Jardín ahí, puede que se haga el 

estudio y ¿dónde lo hacemos?, si estamos pensando en un Jardín con las 

exigencias actuales , creo que ese terreno es muy chico y no daría, si se 

hace en otro lugar mejor porque permitiría ampliar la escuela, hay que 

hacer un recorrido, voy a insistir entiendo que uno como concejal hace 

gestión, pero hay cosas que tienen que pasar sí o sí  por el municipio, el tipo 

no puede pasar de largo para allá si no nos considera a nosotros porque 

nosotros formulamos los proyectos, lo lógico es que a esa reunión vaya el 

jefe de educación, Secplan un arquitecto, no nos pueden pasar por alto 

Concejal Morales dice no lo están pasando por alto, a Nieto se le informa  

Presidente Galleguillos dice nosotros mandamos a Susana que vaya a tomar 

medidas 

Concejal Morales dice de hecho quería invitar a señora Beatriz como 

presidenta de la comisión de educación, porque siempre está en el aire y 

nunca se concreta nada, hace un par de años un Seremi ofreció un terreno 

Presidente Galleguillos dice ese terreno se entregó con un documento, 

íbamos a construir una cancha de pasto y no pudimos porque está gravado 

para Jardín Infantil, es como el único terreno disponible, está atrás de la 

escuela, es el único terreno disponible desde el municipio, de Bienes 

Nacionales hay más terrenos, pero en el pueblo es bastante complejo no 

veo otro lugar, lo otro es construir el Jardín detrás de la Junta de Vecinos en 

ese patio como que ahí cabría algo, el miércoles para hablar con este 

caballero voy a estar ahí, nosotros hicimos mejoras con recurso municipal en 

el Jardín, tiene temas de deterioros propios de su uso, pero tampoco está 

tan malo 

Concejal Morales dice como queda fuera, las dos funcionarias no fueron 

registradas en el Servicio Local, ahí hay un 60% del municipio y 40% de la Junji 

que sostiene eso, es un Jardín Familiar, así me dijo don Homero, así se sostiene 
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ese Jardín familiar, entonces el Miércoles se hacen todas las consultas 

incluyendo lo de la plaza 

Presidente Galleguillos dice la Junji no coloca nada 

Concejala Godoy dice no tener puntos varios  

Concejala Hernández dice ver la posibilidad de conversar con la gente del 

Alcantarillado porque hubieron dos casas que se anegaron porque estaban 

las zanjas abiertas y se llenaron de agua, poder apurar el cierre o poner las 

tuberías y cerrar 

Presidente Galleguillos dice ya se hizo catastro post emergencia 

 

 

Siendo las 12:45 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a 

la sesión de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos. 
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